

# БЫСТРО ПОСЕЯТЬ — ВЫИГРАТЬ УРОЖАЙ



## Трудовой порыв

**ТЕМНАЯ ГРИВА** туч выплыла из-за синей щетины ближнего леса. В знойной дали бодрыми раскатами грохнул весенний гром. Крупные капли дождя светлым жемчугом упали на прогретую землю. Но гроза так и не разгласилась. Уже через четверть часа вешний ветер разогнал облака, и щедрые солнечные лучи залили окрестность.

— Засыплем-ка еще семян в ящик да передем на соседнее поле,— сказал звеньевой льноводного звена десятой бригады колхоза «Память Ильича» Афиноген Михайлович Воробьев трактористу Николаю Федорову.— Сейчас самое время для

сева льна. К вечеру еще несколько гектаров засеем.

Николай остановил свой «Беларусь». Звеньевой Воробьев и селящик Иван Гаврилов подняли мешки с семенами. В ящик сеечки потекла темно-коричневая струя чистых, хорошо протравленных льносемян сорта «Т-1120» (снимок справа). Норма высева установлена с учетом хозяйственной годности семенного материала.

И опять под мерное гудение трактора двинулась по полю сеечка. Афиноген Михайлович смотрел, как ложатся в землю семена. Кольчатые волокуши хорошо заделывают их в почву.

— Быть урожаю! — в этом звеньевой твердо уверен.

Почва на совесть подготовлена к севу трактористом Михаилом Николаевым и неплохо удобрена. В предпосевную обработку на каждый гектар внесено по 2 центнера суперфосфата, по 1 центнеру хлористого калия и столько же сульфата аммония. А за качеством сева следит сам звеньевой. Нынче льноводы колхоза «Память Ильича» взяли обязательство получить с каждого гектара посевов льна по 3,5 центнера льноволокна и не менее 3 центнеров льносемян. С этой задачей звено вполне справится. Ведь Афиноген Михайлович Воробьев опытный льновод. Почти шестьдесят лет работает он в сельском хозяйстве. Возглавлял комплексную бригаду, трудился и на общих работах. А нынче правление доверило ему руководить льноводным звеном.

В состав звена подобраны трудолюбивые люди. Они сумеют вырастить добрый лен, вовремя убрать и обработать

его. Самая главная основа урожая закладывается сейчас. Недаром в народе говорят: «Ранний сев к позднему в гости не ходит!» Поэтому и стараются не упустить благодатных дней нынешней весны льноводы десятой бригады. Сев идет полным ходом (снимок слева).

...До позднего вечера гудел трактор. Вскоре в бригаде черной скатертью вытянулось ровное, засеянное льном поле. Звено выполнило одну из главных задач. Лен был посеян в тот день на площади 14 гектаров.

А. АЛЕКСЕЕВ.  
Фото А. Шахманова.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочечного производственного колхозно-совхозного управления и Опочечного районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 30 (203)

Пятница, 10 мая 1963 года

Цена 2 коп.

## Каждому стаду — постоянный пастух

**РАБОТНИКИ** животноводческих ферм нашего управления дали слово продать государству в пятом году семилетки не менее 5.185 тонн мяса, 22.450 тонн молока, 2.500 тысяч яиц и 372 центнера шерсти.

Сейчас наступили самые благоприятные условия для выполнения социалистических обязательств. Во всех хозяйствах скот переведен на пастбищное содержание. После дождей и наступившего потепления быстро пошла в рост трава, на полях буйно закустились озимые. Пришло время большого молока и высоких привесов. Важно не упустить его.

Успех любого дела решают люди. Практика прошлых лет показала, что хорошей продуктивности животноводства в летний сезон добиваются там, где своевременно позаботились о подборе постоянных пастухов, в изобилии обеспечили скот подкормкой. Именно так было в прошлом году в колхозах «Светлый путь» и «Память Ильича». Имена передовых пастухов этих хозяйств тт. Котова и Севостьянова хорошо известны в нашем районе.

Успешно начали пастбищное содержание скота в колхозе «Орбита». Здесь на всех фермах подобраны постоянные пастухи. Для них установлена прогрессивная оплата в зависимости от наливов молока. Заботой об увеличении продуктивности животных приняты и мероприятия правления сельхозартели «Искра», где также подобраны постоянные пастухи, вводится круглогодичная пастба нагульного скота.

К сожалению, такая забота о повышении надоев и привесов наблюдается далеко не везде. Есть

у нас хозяйства, правления и партийные организации которых до сих пор не подобрали постоянных кадров животноводов. Колхоз «Салют» по надоям и заготовкам молока занимает последнее место в производственном управлении. Но это мало беспокоит руководителей артели. До сих пор здесь подобрано только два пастуха, а надо шесть.

Не занимаются подбором пастухов также руководители колхозов «Красная звезда», «Россия», «Борец», «Гранит» и «Дружба». Эти серьезные недочеты в организации пастбищного содержания скота надо немедленно устранить. Следует помнить, что пастух является центральной фигурой в животноводстве. От его труда зависит рост мясной и молочной продуктивности скота.

Правления и партийные организации обязаны не только в самое ближайшее время подобрать пастухов, но и проявлять повседневную заботу о них. В первую очередь надо установить пастухам прогрессивную оплату, обеспечить спецодеждой. Одним словом, создать все условия для плодотворной работы.

Уже сейчас требуется позаботиться о подкормке скота. Нынче на многих участках хорошо перезимовали и отлично развиваются озимые. Их можно с успехом использовать для этой цели.

Правления колхозов и партийные организации должны взять под неослабный контроль работу пастухов, организовать социалистическое соревнование животноводов, мобилизовать их на действенную борьбу за выполнение социалистических обязательств.

## Отвечают делом

ЦК КПСС и советское правительство обратились к труженикам полей с призывом увеличить производство картофеля. Рабочие нашего совхоза делом отвечают на обращение.

Нынче картофелем займем 380 гектаров, на 60 гектаров больше, чем в прошлом году. Сейчас во всех бригадах ведется массовая посадка клубней.

Более 25 гектаров картофеля посадили рабочие второй бригады отделения Водобег. Нарезает борозды тракторным окучником механизатор Михаил Терентьев.

Неплохо идут дела и у рабочих третьей бригады отделения Лашутино. Они посадили картофеля на площади более 15 гектаров. Посадка также производится под тракторный окучник.

Н. Гнедов,  
секретарь партбюро  
совхоза «Глубоковский».

\*\*\*

Колхозники четвертой комплексной бригады сельхозартели «XXI партсъезд» горячо восприняли призыв ЦК КПСС и Совета Министров СССР уже в этом году добиться значительного увеличения производства и заготовок картофеля. Под эту культуру в бригаде отведено 15 гектаров лучших земель. На каждый гектар зимой вывезено по 40 тонн органических удобрений.

Сейчас полеводы, завершив сев зерновых, приступили к посадке клубней. За первые два дня они посадили 3 гектара картофеля сорта «берлинген».

— Этот сорт,— говорит бригадир А. Кузьмин,— мы выращиваем не впервые. И почти ежегодно получаем высокие и устойчивые урожаи.

М. Алексеева,  
агроном колхоза  
«XXI партсъезд».

## ДОСКА ПОЧЕТА

Бюро Опочечного сельского производственного парткома рассмотрело итоги социалистического соревнования полеводов и механизаторов на весеннем севе. За лучшие результаты занесены на Доску почета:

Четвертая бригада колхоза «Красный пахарь» (бригадир Е. В. Васильев), выполнившая план сева зерновых на 100 процентов.

А. Ф. Дмитриев и А. Е. Александров — трактористы колхоза «Вперед», обработавшие 200 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

И. Г. Осипов и В. В. Краснов — трактористы сельхозартели «Восход», обработавшие за пятидневку 126 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

И. А. Куликов и В. Т. Куликов — механизаторы колхоза «Урожай», выработавшие за пять дней 105 гектаров мягкой пахоты.

А. А. Алексеев и И. В. Васильев — механизаторы колхоза «Авангард», обработавшие 103 гектара в переводе на мягкую пахоту.

## На последних гектарах

Сеечка загружена отборными льносеменами.

— Трогай! — командует звеньевой Егор Ильин.

Механизатор включил передачу — и вот агрегат двинулся по полю.

«Пока не засею участок, домой не уйдем», — думает звеньевой. Слово угадав его мысли, тракторист Павел Степанов повел агрегат еще быстрее.

Вечером бригадир принял работу. Оказалось, что механизатор засеял льном 15 гектаров. Такой выработки водитель «Беларуси» Павел Степанов добивается каж-

дый день. По 13 гектаров засеивает «северным шелком» Иван Малышев.

Старания механизаторов дали свои результаты. В первой бригаде, например, «северным шелком» засеяно около 32 гектаров. Сейчас засеиваются последние два гектара.

Близки к выполнению плана и льноводы пятой бригады. Они заняли «северным шелком» более 26 гектаров.

А. Матвеева,  
бухгалтер колхоза  
имени Мичурина.

## Вдвоем за четверых управляют

Несмотря на то, что в бригаде, которой руководит Антонина Васильева, всего один трактор, полеводы не только не отстают от тех бригад, где работают по две машины, но и задают тон в соревновании. В этом заслуга механизаторов Евгения Смирнова и Павла Иванова. Они успевают готовить

почву под все яровые культуры. Тщательно обработали трактористы и участки под картофель. Сейчас колхозники ведут массовую посадку клубней. Только за последние дни они посажены на шести гектарах.

А. ЛОМОНОСОВ,  
колхоз имени Куйбышева.

АИ.  
Ар-  
ме-  
ова-  
для  
под-

руд-  
уст-  
кам  
арт-  
вод-

СС.

Л

лами  
вдник  
амать  
сандр  
ндом  
дни  
ением  
и на  
а дня  
гекта-  
пахоту,  
дни  
лексе-  
силий  
сеев и  
есятки  
ктаров

ы в ар-  
е сме-  
внова-  
е мес-  
тарший  
анов со  
зловым.  
вымпел

ИЕВ,  
скома.

тора  
НОК.

5x10 и  
ройкой.  
Обра-  
Ло-  
Кор-  
у.

извеща-  
е шо-  
наются  
вечера.  
на кур-

сильева,  
Жевлаки  
ельсовет.  
сторжении  
Алексеев

смотрению  
уде.

отдела  
оректо-

7832

В 12 школах района учителя занимались в семинарах по изучению основ коммунистического воспитания. В первой половине апреля изучение учебной программы повсеместно закончили и было решено провести со всеми слушателями семинаров итоговую теоретическую конференцию по теме «Строительство коммунизма и воспитание нового человека».

Свыше 150 учителей приняли участие в работе конференции. Все выступающие теоретические положения подкрепляли примерами из жизни своих школ. Шел большой разговор о том, как лучше организовать обучение и воспитание подрастающего поколения.

Работать на совесть, по-коммунистически, — к такому выводу пришли участники конференции. А это значит: нужно добиться стопроцентной успеваемости, помочь получить восьмилетнее образование работающей молодежи.

Первым выступил учитель Глубоковской средней школы Т. И. Николаев. Он остановился на вопросах идеологической работы с населением и учащимися в современных условиях. Тов. Николаев подчеркнул, что воспитание человека — одна из важнейших задач строительства коммунизма. В Глубоковской средней школе умело прививают детям любовь к труду, привлекают учащихся старших классов к самостоятельной агитационно-пропагандистской работе среди населения.

Интересным было выступление преподавателя второй средней школы г. Опочки Н. Г. Иванова.

Он остановился на вопросах общественно полезного труда, как основе коммунистического воспитания. Педагогический коллектив школы проводит большую работу по трудовому воспитанию школьников. Силами учащихся установлен забор из штакетника, сделано 150 рамок для школьной картинной галереи. Школьники оказывают помощь колхозу «Путь к коммунизму» и совхозу «Красный фронтвик» в уборке урожая, заготовке кормов. В 1962 году вытербели 10 гектаров льна, пропололи и убрали 6 гектаров сахарной свеклы.

Учащиеся старших классов проходят производственную практику на свинофермах, в мастерских по ремонту тракторов и сельхозмашин. Скоро десятиклассники будут водить тракторы, получат специальность тракториста.

Учительница Глубоковской средней школы Е. М. Михайлова свое выступление посвятила роли семейного воспитания в формировании человека. Очень важно, подчеркнула она, чтобы непременно осуществлялась связь школы с семьей, с общественными организациями, производством, чтобы осуществлялся единый подход к детям как в семье, так и в школе.

Об атеистическом воспитании говорила преподаватель педучилища И. В. Егорова. 63 учащихся педучилища являются слушателями школы атеистов. Они разрабатывают лекции и доклады, обсуждают их на своих заседаниях, а затем уже выступают среди населения. Студенты знакомятся с

религиозными пережитками, какие еще имеют место среди некоторой части населения района, чтобы показать их вред. Приобретают на занятиях знания и навыки аргументированной критики современных вероисповеданий и попыток церковников приспособиться к требованиям времени.

Т. И. Ильина из Красногородской школы-интерната № 2 рассказала, как педколлектив проводит воспитательную работу с учащимися на конкретных примерах опыта работы передовых людей нашего общества, наших маяков.

В заключение конференции перед учителями выступила заместитель секретаря парткома М. М. Степанова, которая рассказала об итогах совещания идеологических работников в г. Ленинграде и остановилась на неотложных задачах учительства в проведении агитационно-пропагандистской работы в период весеннего сева.

**А. Иванов,**  
зам. заведующего идеологическим отделом парткома.

На днях состоялся первый заключительный концерт художественной самодеятельности школ. Он начался литературным монтажом учащихся 6 «а» класса Опочецкой школы-интерната:

Слава, слава нашему народу,  
Слава нашей партии родной!

Затем хор учащихся младших классов второй Опочецкой средней школы исполняет песни «Дружные ребята», «Весна». Певцов сменяют декламаторы, танцоры.

Учащаяся Опочецкой восьмилетней школы № 1 Люба Орлова выразительно декламирует собственное стихотворение «О луне». Затем на сцену выходят акробаты. И снова песни, танцы.

Учащийся Опочецкой школы-интерната Володя Захаров читает стихотворение Агнии Барто «Куда пойду?» Чтеца сменяет ансамбль баянистов восьмилетней школы № 1. Звучит мелодия песни Колмановского «Хотят ли русские войны?» и другие произведения.

Выступлением декламаторов и танцоров второй средней и базовой школ заканчивается первый отделение концерта.

Второе отделение открывает хор Красногородской школы-интерната № 1. Исполненные песни «Поет народ про Ленина», «Школьная песня», «Славься» Глиники присутствующие награждают громом аплодисментов.

Тепло встречают зрители «Бальный вальс», «Кубинский танец», «Чардаш» в исполнении танцоров средней школы № 1 «Березку», «Подружки», «Вера» в исполнении танцевального коллектива Красногородской школы-интерната № 1, таджикский танец в исполнении Гали Коберовой из той же школы.

Замечательны акробатические номера учащихся средней школы № 4 братьев Воробьевых и Барнаева, русская народная пляска, поставленная танцорами этой же школы. Концерт заканчивается «Торжественным шествием» учащихся средней школы № 2.

Да разве перечислишь все, что было исполнено учащимися за четыре часа. Концерт всем понравился. Он выявил много растущих талантов. **А. Светлова.**

## Доклад читает старшеклассник

Когда говорят: «Лектор приехал», в нашем представлении вырисовывается образ солидного человека в очках, с толстым портфелем. Но вот руководитель лекторской группы совхоза «Глубоковский» Владимир Андреевич Маслеников на конкретных примерах может доказать, что интересную лекцию или доклад способен поставить и старшеклассник.

Группа, которую возглавляет Владимир Андреевич, одна из самых активных в нашем районе. В ее составе 8 членов Общества по распространению политических и научных знаний. А всего к лекторской работе привлечено более 30 человек, из которых 10 — учащиеся старших классов Глубоковской школы. Юные лекторы, докладчики и беседники выступают не только перед своими товарищами по учебе. Их часто можно видеть среди полеводов и животноводов совхоза. Так, восьмиклассник Петр Нигров прочел содержательный доклад «Коммунизм строится трудом миллионов», а девятиклассница Валентина Гаврилова выступила с докладом «Коммунизм и куль-

тура». Учащиеся десятого и одиннадцатого классов Анатолий Иванов и Владимир Семенов квалифицированно освещают международное положение.

Только в первом квартале глубоковские лекторы прочли 78 докладов и лекций на самые разнообразные темы: по истории КПСС, о решениях ноябрьского Пленума нашей партии, по экономике сельского хозяйства, педагогике, текущей политике.

Свою работу группа тесно связывает с жизнью, с задачами совхоза. И в том, что хозяйство значительно перекрыло квартальные задания по продаже государству важнейших видов продукции животноводства, есть заслуга и тех, кто «глаголом жег сердца людей».

На днях работа группы была обсуждена на президиуме Псковского областного отделения Общества и признана хорошей. Недостатком следует считать то, что группа не всегда выполняет план. Так, тов. Николаев не прочитал лекцию «Коммунизм и государство», тов. Жирков — «Новые сельскохозяйственные машины и их экономическая эффективность». Очевидно, иногда тов.

Масленикову не хватает требовательности.

Сейчас лекторская группа перенесла свою работу на поля фермы — туда, где решаются судьба обязательств пятого года семилетки.

К сожалению, не везде опы работы глубоковских лекторов и пропагандистов находят должную поддержку. Не случайно поэтому, что в первом квартале вместо 250 запланированных лекций на сельскохозяйственные темы прочитано только 135. Особенно редко выступают специалисты сельского хозяйства.

Не в пример глубоковцам плохо работает лекторская группа совхоза «Вышгородский», которой руководит Н. А. Алексеев. За три последних месяца отсюда выступило в Общество только три путевки, а из совхоза «Красногородский» (руководитель группы тов. Арбузов) — ни одной.

С таким положением дальше мириться нельзя. Долг каждого члена Общества, каждого специалиста, учителя, передовика — живым словом помочь взять рубежи пятого года семилетки.

**К. Шевкопляс,**  
отв. секретарь районного Общества по распространению политических и научных знаний.



**Новгородская область.** Большой опыт выращивания высоких урожаев льна-долгунца накопили труженники сельхозартеля «Красный Октябрь». Поля этого колхоза являются испытательным полигоном Бежичского завода (Калининская область), производящего льноуборочные машины. Механизаторы колхоза первыми оценивают достоинства и недостатки новой техники.

Ежегодно выращивая лен на 400 гектарах, колхозники широко внедряют передовую агротехнику. Химическая прополка, удобрение полей при помощи самолетов, уборка урожая льнокомбайнами — все это стало здесь уже обычным делом. Инициатором применения передовых методов в льноводстве является председатель колхоза В. М. Козлов, который в прошлом был директором льнозавода, а затем по зову партии пошел работать в колхоз.

На снимке: председатель колхоза В. М. Козлов с льноводами второй бригады.

Фото К. Богданова.  
Фотохроника ТАСС.

## Передовой опыт — в каждое хозяйство

«Заслуживает поддержки инициатива работников Цебриновского отделения «Сельхозтехники» Одесской области. Они решили взять на комплексное техническое обслуживание технику в 11 колхозах, своими силами проводят технические уходы и ремонт».

**Н. С. ХРУЦЕВ.**

**СТЕПНОЕ ПРИЧЕРНОМОРСКОЕ** селение Цебриково. Трудолюбивые, инициативные люди живут здесь. У коммунистов — механизаторов, инженеров отделения «Сельхозтехники» всегда болела душа, когда видели, что в некоторых колхозах не по-хозяйски ухаживают за машинами, тратят огромные средства на их ремонт и техническое обслуживание. Besпокойло коммунистов и то, что далеко не каждое хозяйство имеет нужную ремонтно-техническую базу и опытные кадры.

А главное — нет в колхозах повседневного квалифицированного контроля за работой и сбережением техники.

Долго и настойчиво думали они: как помочь этой беде, какие найти пути, чтобы колхозная техника использовалась более производительно, быстрее росла валовая и товарная продукция? И выход был найден. В начале прошлого года работники отделения «Сельхозтехники» разработали и внесли на обсуждение колхозов предложения о внедрении комплексного технического обслуживания их машин силами и средствами «Сельхозтехники», на договорных началах.

Одиннадцать хозяйств охотно поддержали эти предложения и заключили такие договоры.

— Взяв в свои руки ремонт и уход за колхозной техникой, — рассказывает управляющий Цебриновским отделением «Сельхозтех-

## Колхозная техника —

ники» Б. Д. Венковский, — мы стали активными помощниками артельных хозяйств в лучшем использовании машин. Теперь вместе с колхозами мы отвечаем и за урожайность полей, и за продуктивность животноводства.

В отделении создано пять специализированных бригад, каждая из которых ремонтирует машины и проводит технические уходы в двух-трех колхозах. На одну бригаду в среднем приходится 35—50 тракторов со всем прицепным инвентарем. Бригады обеспечены «автолечучками» с набором оборудования и инструментов. За каждой такой передвижной станцией технического обслуживания закреплено пять—восемь опытных колхозных механизаторов, которые зачислены в штат «Сельхозтехники». Живут и трудятся они в обслуживаемых ими хозяйствах.

Ремонтные бригады имеют график проведения технических уходов, согласованный с правлением колхозов. Если вместе с ремонтными машинами техническим уходом занимаются местный тракторист и комбайнер, то их труд оплачивается по нарядам. Колхозные механизаторы, естественно, заинтересованы в своевременном и добром качестве проведения технических уходов.

Ремонт тракторов и комбайнов а также технический уход проводятся в стационарных мастерских «Сельхозтехники» по определенному графику. Тракторы и комбайны, поступившие своевременно, осматриваются, по левому журналу проверяется выработка, определяется вид монтажа. После разборки машины составляется ведомость дефектов, сметная калькуляция. Западные части для сельхоз-



